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Την Παρασκευή 17.6.2011 άγνωστοι βεβήλωσαν το Μνημείο Ολοκαυτώματος της

Θεσσαλονίκης, στην Πλατεία Ελευθερίας, με αγκυλωτούς σταυρούς και

αντισημιτικά συνθήματα. Οι δράστες διέγραψαν με μαρκαδόρο την επιγραφή της

βάσης του Μνημείου που είναι αφιερωμένη στους 50.000 Εβραίους της

Θεσσαλονίκης που εξοντώθηκαν κατά το Ολοκαύτωμα, γράφοντας επάνω τη λέξη

«ψέματα». 

Το Κ.Ι.Σ.Ε. και η Ι.Κ. Θεσσαλονίκης αντέδρασαν αμέσως με την έκδοση Δελτίων

Τύπου. Άμεση ήταν επίσης και η αντίδραση των επισήμων τοπικών φορέων, του

Δημοτικού Συμβουλίου και του προέδρου του κ. Παναγιώτη Αβραμόπουλου, καθώς

και του δημάρχου Θεσσαλονίκης κ. Γιάννη Μπουτάρη. Με ανακοινώσεις τους

καταδίκασαν τη βεβήλωση η υπουργός Παιδείας κα Άννα Διαμαντοπούλου και το

Τμήμα Δικαιωμάτων του Συνασπισμού.

 Το Δελτίο Τύπου του ΚΙΣΕ:

«Οι νοσταλγοί του Ναζισμού αμαύρωσαν και πάλι το μνημείο του Ολοκαυτώματος

στη Θεσσαλονίκη με την αναγραφή αγκυλωτών σταυρών και αντισημιτικών

συνθημάτων.  

Το Κ.Ι.Σ.Ε. καταδικάζει την ενέργεια αυτή, και καλεί για άλλη μια φορά τις αρχές

να λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία του Μνημείου

Ολοκαυτώματος της πόλης, που θυμίζει σε όλους τη βαρβαρότητα με την οποία ο

Ναζισμός οδήγησε στο βιομηχανοποιημένο θάνατο των στρατοπέδων

συγκέντρωσης, 50.000 Εβραίους πολίτες της Θεσσαλονίκης. 

Το Κ.Ι.Σ.Ε. ζητά, επίσης, τη σύλληψη των ενόχων που προσβάλλουν την αξιοπρέπεια

και τον πολιτισμό αυτής της πόλης, αναδεικνύοντας το Αντισημιτικό τους μένος,

ταυτόχρονα με την απόφαση του Δήμου Θεσσαλονίκης να τιμήσει, την προσεχή

Δευτέρα 20 Ιουνίου 2011, τους 31 Εβραίους συμπολίτες –θύματα του

Ολοκαυτώματος που επέζησαν από τα χιτλερικά στρατόπεδα, εκφράζοντας έτσι το

σεβασμό του στην ιστορική μνήμη.

Είμαστε βέβαιοι ότι οι Αρχές, η Εκκλησία και οι φορείς της πόλης θα καταδικάσουν

κατηγορηματικά τέτοιου είδους βάναυσες ενέργειες που είναι αντίθετες με τις

αξίες της Ελληνικής Δημοκρατίας».

 

Το Δελτίο Τύπου της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης: 

Στο ίδιο πνεύμα, το Δελτίο Τύπου της Ι.Κ.Θ., μεταξύ άλλων τονίζει: «Σε θέματα

όπως η εξόντωση εκατομμυρίων ομοθρήσκων μας, οι λέξεις εφησυχασμός και

ανοχή μας είναι άγνωστες. Ζητούμε από την Πολιτεία να δράσει άμεσα και να

λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για τη σύλληψη και την τιμωρία των δραστών».

 

Η ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ
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* Της υπουργού Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης κας Άννας

Διαμαντοπούλου: "Καταδικάζουμε απερίφραστα τη βεβήλωση του μνημείου του

Ολοκαυτώματος των Εβραίων στη Θεσσαλονίκη, λίγες ημέρες πριν από την

εκδήλωση τιμής για τους επιζήσαντες της ναζιστικής θηριωδίας. Πρόκειται για μια

πράξη βίας και μισαλλοδοξίας, που δεν μπορεί να διαγράψει τον ιστορικό ρόλο της

εβραϊκής κοινότητας στη Θεσσαλονίκη. Η Ελλάδα ήταν, είναι και θα είναι μια χώρα

που σέβεται και υπερασπίζεται τα δικαιώματα όλων των πολιτών, ανεξαρτήτως

φύλου, φυλής, θρησκείας και καταγωγής". 

 

* Του Δήμου Θεσσαλονίκης και του δημάρχου κ. Γιάννη Μπουτάρη: "Ο

Δήμος Θεσσαλονίκης καταδικάζει απερίφραστα τις απαράδεκτες ενέργειες

βανδαλισμού του Μνημείου του εβραϊκού Ολοκαυτώματος στην πλατεία Ελευθερίας

που σημειώθηκαν νωρίτερα σήμερα (Παρασκευή 17 Ιουνίου 2011). Τέτοιου είδους

ενέργειες δεν υπηρετούν ούτε τις αρχές της Δημοκρατίας, ούτε την ειρηνική

συνύπαρξη των πολιτών, ούτε όμως και το συμφέρον της πόλης. Η Θεσσαλονίκη,

κοιτίδα της μεγαλύτερης και πιο δραστήριας ανά την Ευρώπη εβραϊκής

κοινότητας, μέχρι τα τραγικά συμβάντα της Γερμανικής Κατοχής κατά τον

Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο και του Ολοκαυτώματος, που είχε σαν συνέπεια να

χαθούν 50.000 Εβραίοι Θεσσαλονικείς στα κρεματόρια, οφείλει τιμή και σεβασμό

στα χαμένα τέκνα της, που συνεισέφεραν, όπως και κάθε άλλος πολίτης, στη ζωή

της πόλης σε όλα τα επίπεδα. 

«Οι Θεσσαλονικείς, στη συντριπτική πλειονότητά τους, καταδικάζουν τέτοιου

είδους ενέργειες και πρακτικές, και δεν υποκύπτουν σε ατυχείς προσπάθειες να

δυναμιτιστεί η κοινωνική ειρήνη και σταθερότητα. Ο πολυπολιτισμικός

χαρακτήρας της Θεσσαλονίκης είναι ο άυλος πλούτος της και το ανεκμετάλλευτο

κεφάλαιό της, που, εφόσον αξιοποιηθεί σωστά, με σεβασμό και εκτίμηση, θα

προσφέρει στην πόλη διέξοδο προς την ανάπτυξη και την βιωσιμότητα», δήλωσε ο

δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης. 

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης έσπευσε άμεσα να αποκαταστήσει το Μνημείο στην αρχική

του κατάσταση, φροντίζοντας για τον καθαρισμό του. Σημειώνεται, πως την

ερχόμενη Δευτέρα 20 Ιουνίου 2011 και ώρα έξι το απόγευμα, το Δημοτικό

Συμβούλιο Θεσσαλονίκης, θα πραγματοποιήσει εκδήλωση τιμής για τους

επιζήσαντες ομήρους των ναζιστικών στρατοπέδων συγκέντρωσης, τιμώντας για

πρώτη φορά με την ανώτατη τιμητική διάκριση της πόλης τριάντα μέλη της

Εβραϊκής κοινότητας και ένα της Ορθόδοξης Χριστιανικής κοινότητας που

επέζησαν της θηριωδίας".

 

* Του Τμήματος Δικαιωμάτων του ΣΥΝ: "Το Τμήμα Δικαιωμάτων του ΣΥΝ

καταδικάζει με τον πιο απερίφραστο τρόπο τους βανδαλισμούς που υπέστη το

Μνημείο του Εβραϊκού Ολοκαυτώματος στη Θεσσαλονίκη και τονίζει ότι οι

απροκάλυπτα αντισημιτικές και μισαλλόδοξες αυτές ενέργειες αντιστρατεύονται

τις δημοκρατικές αξίες που πρέπει να πρυτανεύουν σε μια σύγχρονη κοινωνία, ενώ

παράλληλα αποτελούν προσβολή στην πολυπολιτισμική ιστορία της πόλης της

Θεσσαλονίκης, όπου έζησαν επί αιώνες συμπολίτες μας Εβραίοι".
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* Του δημοτικού συμβούλου των Οικολόγων – Πράσινων κ. Χρήστου Μάτη: " Πριν από επτά σχεδόν δεκαετίες, τα

σπίτια και οι δρόμοι της Θεσσαλονίκης «άδειασαν» από μια γενοκτονία. Η πόλη μας δε μπορεί να βαδίσει στο μέλλον, αν δεν

συμβιβαστεί με το παρόν κι αν δεν καταγράψει με γενναιότητα το παρελθόν της. Όποιος νομίζει ότι μπορεί να ξαναγράφει

την ιστορία, όπως κάθε φορά τον "συμφέρει", επειδή έχει σπρέι και μαρκαδόρους, αγνοεί ότι η ιστορία αυτής της πόλης

γράφτηκε με πολύ ανθρώπινο πόνο.

Και αυτός δεν μπορεί να διαγραφεί ποτέ! Μπορούμε μονάχα να φροντίσουμε το μέλλον. Να κάνουμε ό,τι μπορούμε για να μην

επαναληφθεί.

Για τη Θεσσαλονίκη η τελετή τιμής για τους επιζήσαντες του ολοκαυτώματος την επόμενη Δευτέρα στο Δημοτικό Συμβούλιο

της πόλης είναι μία μεγάλη στιγμή.  Δυστυχώς άργησε πολύ, ευτυχώς γίνεται!"

 

 

* Του βουλευτή της Ν.Δ. κ. Κων. Γκιουλέκα:

«Είναι ντροπή να

συμβαίνουν τέτοια γεγονότα στη Θεσσαλονίκη, σε μία πόλη που πλήρωσε

με πολύ βαρύ φόρο αίματος και αμέτρητες θυσίες την περίοδο της

Κατοχής, όπου χιλιάδες κάτοικοί της και μέλη της Εβραϊκής κοινότητας

βρήκαν τραγικό θάνατο στα ναζιστικά στρατόπεδα συγκεντρώσεως.

Η τιμή και ο σεβασμός όχι μόνο προς την μνήμη των θυμάτων του

Ολοκαυτώματος, αλλά και προς την συνολική μνήμη της Θεσσαλονίκης

υπαγορεύουν την συλλογική καταδίκη τέτοιων βανδαλισμών.

Απαιτούμε τον άμεσο καθαρισμό και την πλήρη αποκατάσταση του

Μνημείου του Ολοκαυτώματος».

 

Η ΒΕΒΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ ΣΤΟΝ ΤΥΠΟ

* Της Άννας Φραγκιουδάκη, «ΤΑ ΝΕΑ» 2.7.2011:

Τα ξημερώματα 17 Ιουνίου βεβηλώθηκε το μνημείο του Ολοκαυτώματος στη Θεσσαλονίκη με αγκυλωτούς σταυρούς. Η πράξη

ιεροσυλίας εκτός από τα συνήθη της χαρακτηριστικά είχε μια πρόσθετη λεπτομέρεια, οι βέβηλοι δράστες έκαναν επιπλέον

τη βαρβαρότητα να διαγράψουν πάνω στο μνημείο τον αριθμό των θυμάτων! Είναι δύσκολο να συλλάβει κανείς πώς

σκέφτονται άνθρωποι που θα πρέπει να είναι με πολλούς τρόπους ταπεινωμένοι και ψυχικά διαταραγμένοι, για να κραδαίνουν

σβάστικες και να βγαίνουν μέσα στη νύχτα για να καταδιώξουν φαντάσματα νεκρών. 

# Η διαγραφή του αριθμού πάντως έχει νόημα πολυσήμαντο. Λέει κάτι τραγικό και απάνθρωπο αλλά αμιγώς πολιτικό και ας

το ακούσουμε εγκαίρως. Το νόημα είναι να σβήσει η μνήμη των θυμάτων. Αυτό σημαίνει αναγνώριση των ναζιστικών

εγκλημάτων. Δεν είναι δηλαδή οι κυνηγοί κεφαλών φαντασμάτων πλανημένοι από την άγνοια και νομίζουν ότι δεν έπραξε ο

ναζισμός αυτό που τραγικά σημαίνει Ολοκαύτωμα. Ξέρουν τι έγινε και δηλώνουν ότι επιδιώκουν να λησμονηθεί. Σβήνοντας

συμβολικά έναν «αριθμό», ελπίζουν να μπορέσει να ξαναγίνει. 

# Πράγματι, για να σβήσει η μνήμη των θυμάτων του ναζισμού, θα πρέπει να λησμονηθεί πώς, πότε και από ποιο καθεστώς

εξοντώθηκαν 50.000 θεσσαλονικιοί Εβραίοι μαζί με άλλους έξι εκατομμύρια ανθρώπους στην Ευρώπη. Να λησμονηθεί πώς

μπόρεσε αυτό να γίνει, ποιοι το διέπραξαν, ποιοι τους βοήθησαν, ποιοι το ανέχτηκαν και γιατί σιώπησαν... Πράγματι, αν

σβηστεί η τραγική μνήμη των θυμάτων, ίσως τότε μπορέσει ο βρικόλακας του ναζισμού, σήμερα - αύριο, να ξαναζωντανέψει

πολιτικά. 
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# Τα θύματα στο μνημείο της Θεσσαλονίκης δεν είναι ένας αριθμός. Αλλωστε ο αριθμός δεν χωράει στο νου του ανθρώπου.

Ενας νεκρός είναι μια οδυνηρή τραγωδία, τρεις νεκροί τρεις τραγωδίες. Χιλιάδες ή εκατομμύρια είναι πια στατιστική.

Ξεπερνάει το συναίσθημα και το μυαλό. Τα θύματα στο μνημείο δεν είναι αριθμός, είναι ολόκληρος ο εβραϊκός πληθυσμός

της Θεσσαλονίκης, ολόκληρος. Οι βέβηλοι δράστες καταδιώκουν φαντάσματα νεκρών για να λησμονηθεί «ο αριθμός»,

δηλαδή για να ξεχάσουμε τι είναι ο ναζισμός, και τότε ένα άλλο ολοκαύτωμα, ποιος ξέρει τίνων, θα είναι ίσως δυνατό να

ξαναγίνει. 

Πριν από επτά σχεδόν δεκαετίες, τα σπίτια και οι δρόμοι της Θεσσαλονίκης «άδειασαν» από μια γενοκτονία. Η πόλη μας δε

μπορεί να βαδίσει στο μέλλον, αν δεν συμβιβαστεί με το παρόν κι αν δεν καταγράψει με γενναιότητα το παρελθόν της.
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